
ESERCIZI DI RIEPILOGO LEASING  

1. il 31 Ottobre 20nn l’azienda stipula un contratto di leasing della durata di 36 mesi con una società per un 
macchinario del valore di euro 22.500,00. Il contratto prevede il pagamento di un maxi-canone di Euro 
7.200,00 (IVA 22%), numero 36 canoni mensili di Euro 600 (IVA 22%) ed un riscatto finale di euro 1.800,00. 
Tutti i pagamenti sono effettuati a mezzo banca. Si effettuino le relative scritture contabili. 

2. La società Alfa spa, all’inizio dell’esercizio x, stipula un contratto di leasing per l’acquisto di un macchinario 
il cui fair value è pari ad Euro 250.000, mentre il valore attuale dei pagamenti minimi è pari ad Euro 193.282. 
Il contratto prevede il pagamento di tre canoni periodici annuali, da pagarsi entro il 31/12 di ciascun anno, 
d’importo di Euro 75.000, senza opzione di riscatto. Il tasso interno di rendimento è pari all’8%. Si costruisca 
il piano di ammortamento finanziario implicito nel contratto di leasing, il piano di ammortamento del bene, e 
si effettuino le scritture contabili relative alla stipula del contratto e del pagamento del primo canone di leasing.  

ESERCIZI DI RIEPILOGO CONTRIBUTI  

1. In data 20/01/n1 si ottiene un contributo in conto esercizio di Euro 200,00 il quale viene poi incassato in 
data 20/03/n1. Si effettuino le relative scritture contabili. 

2. In data 20/02/n1 si ottiene conferma della concessione di un contributo statale in conto capitale pari ad Euro 
120,00 per l’acquisizione di un macchinario del costo di Euro 400,00 con aliquota d’ammortamento del 10%. 
Il contributo viene successivamente incassato, mediante accredito in c/c in data 30/02/n1. Si effettuino le 
relative scritture contabili mediante la metodologia. 

 

  


